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BRM.0012.9.4.2026.KM 
 
 
Protokół nr 22/2026 z posiedzenia Komisji Sportu Rady Miasta Katowice. 
 
Data posiedzenia: 23.04.2026 r. 
Miejsce posiedzenia: UM Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4,5.  
 
Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 12:05. 
Godzina zakończenia posiedzenia: 14:10. 
 
Prowadzący obrady: 
Przewodniczący Komisji Sportu – Pan Adam Szymczyk. 
 
Biuro Rady Miasta: Klaudia Marcisz. 
 
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli wszyscy Radni. 
 
Goście uczestniczący w posiedzeniu: 

1. Pan Waldemar BOJARUN – Wiceprezydent Miasta Katowice; 
2. Pan Dawid KAMIŃSKI - Naczelnik Wydziału Sportu; 
3. Pani Małgorzata GLINKA – Kierownik Referatu Rozliczeń i Programów – Wydział Polityki 

Społecznej; 
4. Pani Anna TREPKA – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Katowicach; 
5. Pan Bartłomiej SZRENIAWA – AWF Katowice – katedra Aktywności Fizycznej i Promocji 

Zdrowia; 
6. Pan Piotr RODAK – Kanclerz AWF Katowice; 
7. Pan Daniel MUC – Dyrektor MOSiR Katowice; 
8. Pani Magdalena BIELA - Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach; 
9. Pan Jakub MICHALSKI – Prezes Zarządu, Stowarzyszenie Skate PTG; 
10. Pani Zofia BERNY – Rada Seniorów; 
11. Pan Michał SZAFRANIEC – Zakład Zieleni Miejskiej w Katowicach; 
12. Pan Kyrylo Pelełskyi – Stowarzyszenie Bona Fides; 
13. Pan Zbigniew WÓJCIK – Rada Seniorów. 
 

 
 
Punkt 1. 
Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK przywitał uczestników posiedzenia. 
Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił jego porządek i wobec braku uwag poddał go 
pod głosowanie. 
 
Radni członkowie Komisji jednogłośnie (7 głosów „za”), przyjęli porządek obrad. 
 
Porządek obrad: 

1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
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3. Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie sportu. 
4. Program profilaktyki zdrowotnej poprzez sport – analiza stanu obecnego oraz propo-

zycje miejskich działań zwiększających aktywność fizyczną różnych grup wiekowych 
(zgodnie z WHO 2030). 

5. Stan i rozwój infrastruktury „sportu ulicznego” – street workout, pumptracki, skate-
parki, tory rolkowe; analiza lokalnych potrzeb i planów rozbudowy. 

6. Opiniowanie projektów uchwał. 
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
8. Zakończenia posiedzenia. 

 
 
Punkt 2. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK przypomniał, że projekt protokołu                             
z posiedzenia Komisji Sportu z dnia 18.03.2026 r. był do wglądu w Biurze Rady Miasta 
oraz został zamieszczony w systemie eSesja. 
 
Protokół Nr 21 z posiedzenia Komisji Sportu przyjęto większością głosów (8 głosów „za”).  
 
 
Punkt 3. 
Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie sportu. 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił Naczelnika Wydziału Sportu 
o przedstawienie informacji. 

Wiceprezydent Miasta Katowice Pan W. BOJARUN na wstępie odniósł się do odbywających się 
obecnie na Arenie Mistrzostw Europy w szachach. Zwrócił uwagę na ich wyjątkowość i zaprosił, 
aby zajrzeć na to wydarzenie.  

Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI przedstawił informację o imprezach sportowych 
oraz rekreacyjnych zrealizowanych od 18 marca do 15 kwietnia 2026 r. oraz zaplanowanych 
w okresie od 16 kwietnia 2026 r. do 20 maja 2026 r. Dodatkowo Naczelnik poinformował 
o zestawieniu imprez organizowanych przez MOSiR.  

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował za przedstawienie informacji 
i otworzył dyskusję. 

W związku z brakiem pytań ze strony Państwa Radnych Przewodniczący Komisji Sportu Pan 
A. SZYMCZYK poinformował, że Komisja Sportu przyjęła przedstawioną informację. 

 
W przedmiotowym punkcie o godz. 12:15 dołączył Radny Pan B. PRONOBIS oraz Radny Pan R. SOBULA. 

 
 

Punkt 4. 
Program profilaktyki zdrowotnej poprzez sport – analiza stanu obecnego oraz propozycje 
miejskich działań zwiększających aktywność fizyczną różnych grup wiekowych (zgodnie 
z WHO 2030). 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/komisja-sportu-15042026-pkt3_3877039.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/sprawozdanie-na-komisje150426-mosir-pkt3_3877053.pdf
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Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił o przedstawienie informacji. 
 

Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI zrobił wprowadzenie do punktu, a następnie 
przekazał głos osobom, które w przedmiotowym zakresie przygotowały prezentację. 
Jednocześnie podziękował za przygotowanie materiałów. 
 
/prezentacja 1, 2/ 

Dyrektor MOSiR Katowice Pan D. MUC przedstawił na prezentacji charakterystykę obiektów 
MOSiRu. 
 
/prezentacja/ 

Kanclerz AWF Katowice Pan P. RODAK podziękował za zaproszenie i możliwość 
merytorycznego wsparcia Komisji. Poinformował, że po nim głos zabierze Pan B. SZRENIAWA 
z AWF Katowice – katedry Aktywności Fizycznej i Promocji Zdrowia, który omówi projekt 
przeprowadzony w konsorcjum w całej Polsce. 
 
AWF Katowice – katedra Aktywności Fizycznej i Promocji Zdrowia Pan B. SZRENIAWA podczas 
prezentacji skupił się przede wszystkim na aktywności fizycznej wśród dzieci. 
 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK dodał, że jeżeli chodzi o nauczycieli 
wychowania fizycznego w klasach 1-2 Minister odniósł się do tego tematu podczas Konferencji 
Sport Biznes Polska. 
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI dodał, jeszcze kilka kwestii w zakresie 
dofinansowania programów dla UKSów zgodnie z przesłaną informacją (pkt. 4), co jest 
realizowane we współpracy z Wydziałem Polityki Społecznej.  
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK chciałby, aby wprowadzać sport poprzez 
zajęcia ogólnorozwojowe już od przedszkola, zaznaczając jednocześnie, że taki program 
pilotażowy odbył się już w 15 przedszkolach.  
 
Kanclerz AWF Katowice Pan P. RODAK poinformował, że wytyczne z WHO są implementowane 
do MPZ. Kanclerz odniósł się również do dofinansowań UKSów i podziękował jednocześnie 
za otrzymane dotacje z Urzędu Miasta dla AWFu.  Poinformował, że przedszkole miejskie przy 
ul. Barbary ma możliwość korzystania ze stadionu. Dzieci mogą zobaczyć treningi i samemu się 
przebiec. AWF jest otwarty na tego typu działania. 
  
Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach Pani M. BIELA zaproponowała, 
aby wykorzystać duża ilość terenów zielonych do promowanej aktywności, aby pokazać, 
że strefa nie musi mieć konkretnego sprzętu, a aktywności można wykonywać na co dzień 
na terenach zielonych, których miasto Katowice posiada dużo.  
 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Katowicach Pani A. TREPKA 
poinformowała, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje zadania sportowe 
dla Seniorów i pozyskuje środki z projektów unijnych, czy budżetu obywatelskiego. Wspiera 
kluby seniora poprzez realizowanie zajęć sportowych. Promowany jest zdrowy styl życia 
odczarowując tym samym dotychczasowy wizerunek Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/zal-3-wprowadzenie-do-prezentacji_mosir_3877166.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/zal-3-prezentacja-aktywizacja-sportowa-mieszkancow_-mosir_3877163.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/zal-2-prezentacja-awf-u_-who-2030_3877162.pdf
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Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował za przedstawienie informacji 
i otworzył dyskusję. 

W dyskusji członkowie Komisji poruszyli m.in. kwestie: 

Radna Pani M. Ryś 
- Wpływu cyfrowego świata, na ograniczenie aktywności wśród dzieci. 
- Otwarcia placów zabaw po godzinach otwarcia placówki (co niestety jest trudne). 
- Trudności zachęcenia dziecka do udziału w konkursie (nawet plastycznym). 

 
Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach Pani M. BIELA poinformowała 
o przeprowadzonych jakiś czas temu badaniach, które miały pokazać na jakim placu zabaw 
dzieci chcą się bawić. Dzieci wybrały zwykłą górkę i drzewa. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował za bardzo ciekawy materiał. 
Jednocześnie zachęcił do szerszego zapoznania się z WHO 2030. Na zakończenie zapytał 
o kwestię Strategii Rozwoju Sportu Miasta Katowice, na jakim etapie jest ten proces? 
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI poinformował, że w budżecie są zarezerwowane 
środki na realizację Strategii Rozwoju Sportu Miasta Katowice. Na ten moment 
jest przygotowywana dokumentacja, która pozwoli na rozpoczęcie procedur wyboru 
podmiotu, który będzie w tym przedmiocie współpracował.   
 
Na wszystkie z powyższych pytań Państwo Radni otrzymali odpowiedzi podczas posiedzenia 
Komisji. 
 
W związku z brakiem kolejnych pytań ze strony Państwa Radnych Przewodniczący Komisji 
Sportu Pan A. SZYMCZYK poinformował, że Komisja Sportu przyjęła przedstawioną informację. 
 
 
 
 
Punkt 5. 
Stan i rozwój infrastruktury „sportu ulicznego” – street workout, pumptracki, skateparki, 
tory rolkowe; analiza lokalnych potrzeb i planów rozbudowy. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił o zabranie głosu stronę 
Prezydencką.  
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI poinformował, że są przygotowane trzy 
prezentacje. Naczelnik podziękował ZZM za współpracę, ponieważ przy organizacji biegów 
czy innych wydarzeń, które odbywają się na katowickich terenach zielonych zawsze ZZM 
pomaga przy organizacji. Niestety nie zawsze ta pomoc jest widoczna. 
 
 
Dyrektor MOSiR Katowice Pan D. MUC przedstawił informację w zakresie przedmiotowego 
punktu.  
 
Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach Pani M. BIELA podziękowała 
za pozytywną opinię pracy ZZM, następnie przedstawiła informację w przedmiotowym 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/zal-4-prezentacja-sport-uliczny_mosir_3877176.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/pkt-5-stan-i-rozwoj-infrastruktury-sportu-ulicznego_3877173.pdf
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punkcie. 
 
Dyrektor MOSiR Katowice Pan D. MUC odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi, że można by 
się podjąć próby, postawić kamerę na Asnyka (koszt ok. 2-3 tysięcy złotych) żeby wiedzieć, 
ile osób korzysta ze STREET WORKOUTu. 
 
Prezes Zarządu, Stowarzyszenie Skate PTG Pan J. MICHALSKI na wstępie przedstawił 
Stowarzyszenie, a następnie przedstawił przygotowaną prezentację. Na zakończenie 
podsumował, że Katowice są uznawane za jedno z miast, które najszybciej się rozwija pod 
względem sportów miejskich.  
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI dodał, że pierwszy raz w tym roku Stowarzyszenie 
otrzymało środki na rozwój i bieżące działania.  
 
Radna Pani M. RYŚ zapytała ilu członków liczy Stowarzyszenie oraz jak Pan Prezes ocenia 
infrastrukturę w Katowicach z punktu widzenia prowadzonej aktywności. 
Radna, zapytała również o zewnętrze siłownie, czy nie powinny one być zadaszane w przypadku 
deszczu nie ma możliwości z nich korzystać.  
 
Prezes Zarządu, Stowarzyszenie Skate PTG Pan J. MICHALSKI poinformował, że aktywnych 
członków jest 20, zaznaczając, że jest to forma wolontariatu. Kwestia infrastruktury jest oceniana 
bardzo dobrze, przede wszystkim samo PTG jest miejscem rozpoznawalnym, na tyle, 
że przyjeżdżają tu ludzie z całego świata. Również nazwa Stowarzyszenia jest Skate PTG, 
ponieważ członkowie się tam poznali. 
 
Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach Pani M. BIELA odniosła się 
do propozycji weryfikacji miejsc, które są utrzymywane, a w dalszej kolejności postawić zielone 
wiaty. Dodatkowo Pani Dyrektor zaznaczyła, że wszystkie obiekty, projekty do uprawiania 
sportów miejskich były konsultowane ze Stowarzyszeniem Skate PTG.  
 
Radny Pan R. SOBULA zapytał jak duży odsetek młodzieży i dzieci jest wśród użytkowników 
oraz czy są jakieś sukcesy? 
 
Prezes Zarządu, Stowarzyszenie Skate PTG Pan J. MICHALSKI poinformował, że na PTG jak jest 
weekend jest wiele ludzi w każdym wieku, zainteresowanie jest. Deskorolka może iść dwoma 
kierunkami, w stronę sportową albo kulturową. W 2021 roku mieszkaniec Katowic został 
Mistrzem Polski w deskorolce.  
 
Rada Seniorów Pani Z. BERNY nawiązała, że pomysł zadaszenia siłowni jest bardzo trafny. 
 
Radny Pan T. MAŚNICA podziękował za remont skate parku w Ligocie. Nawiązał również 
do złożonego wniosku do budżetu Miasta w zakresie powstania obiektu całorocznego 
zadaszonego dla rolkarzy. Na zakończenie Pan Radny wspomniał, że Pan Prezes jest jego 
uczniem. Zaproponował również rozszerzenie/wprowadzenie sportów alternatywnych trochę 
niszowych do współzawodnictwa sportowego. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK nawiązał, że wraz z Panem Radnym 
T. MAŚNICĄ współpracują w zespole w zakresie współzawodnictwa i mogą poruszyć ten temat 
na zespole.  

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/382000/zal-5-prezentacja-skate-ptg_3877180.pdf
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Zastępca Dyrektora Zakładu Zieleni Miejskiej w Katowicach Pani M. BIELA z punktu widzenia 
Zakładu Zieleni Miejskiej poprosiła, aby tego typu obiekty, o których jest mowa lokalizować 
nie tylko w parkach, ponieważ zmniejszamy tym samym powierzchnie biologicznie czynną. 
Część dzielnic jest tym samym wyłączona z tej aktywności. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK w związku z brakiem dalszych pytań, zamknął 
dyskusję. 
 
 
Punkt 6. 
Opiniowanie projektów uchwał. 
Brak.  
 
 
Punkt 7. 
Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
 
 
Punkt 8. 
Zakończenie posiedzenia.  
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK stwierdził wyczerpanie porządku obrad. 
Podziękował uczestnikom za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Sportu. 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Klaudia Marcisz 

 Przewodniczący 
  Komisji Sportu 
 
Adam SZYMCZYK 
 


